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Βουλευτής Ανατολικής Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    

    

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026    

    
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ    

     

Προς : Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

κ. Χ. Δήμα 

    

Θέμα: Τεχνικά ζητήματα στις υποδομές του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών 

 

Με αφορμή το πρόσφατο περιστατικό στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών κατά το οποίο τέθηκαν εκτός 

λειτουργίας δυο συστήματα Radar, γεγονός που αναζωπύρωσε τόσο συζητήσεις όσο και την αγωνία 

των πολιτών, έρχεται εκ νέου στην επικαιρότητα το συμβάν της 4ης Ιανουαρίου 2026, αφού καίρια 

ερωτήματα παραμένουν αναπάντητα. Σύμφωνα με δηλώσεις που αναρτήθηκαν στο διαδίκτυο, 

καταγράφεται έντονα η ανησυχία των εργαζομένων και η δυσκολία τους να εξηγήσουν και να 

αντιμετωπίσουν άμεσα το περιστατικό. 

Το πόρισμα της επιτροπής, η οποία συστάθηκε, στις 12.01.2026, αναφέρει ότι «δεν προέκυψαν 

ενδείξεις κυβερνοεπίθεσης ή εξωγενούς κακόβουλης παρέμβασης». 

Ως αιτία αναφέρει: «το Συμβάν οφείλεται σε «ψηφιακό θόρυβο», ο οποίος προκλήθηκε λόγω 

αποσυγχρονισμού σε πλειάδα ετερογενών διατάξεων/διεπαφών που καταλήγουν στις εγκαταστάσεις 

των ΚΕΠΑΘΜ, με αποτέλεσμα την ακούσια ενεργοποίηση/συνεχή εκπομπή κρίσιμου αριθμού 

πομπών και την υποβάθμιση/διακοπή κρίσιμων τηλεπικοινωνιακών διασυνδέσεων. Η πλήρης 

επαναφορά επετεύχθη κατόπιν επανασυγχρονισμού/επανεκκινήσεων που ακολούθησαν την 

επαναδρομολόγηση κίνησης στο δίκτυο κορμού». Επιπλέον, επισημαίνεται, ότι το υφιστάμενο 

σύστημα Επικοινωνιών Φωνής (VCS - Voice Communication System) της ΥΠΑ και κρίσιμες 

τηλεπικοινωνιακές υποδομές που χρησιμοποιούνται για την υποστήριξή της, βασίζονται σε 

παρωχημένη τεχνολογία (SDH - Synchronous Digital Hierarchy) που είναι εκτός υποστήριξης από τον 
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κατασκευαστή, χωρίς δυνατότητα παροχής ουσιαστικών εγγυήσεων λειτουργίας. Ο ΟΤΕ έχει 

ενημερώσει σχετικά την ΥΠΑ από το 2019, η οποία θα πρέπει να προβεί σε άμεση μετάβαση σε 

ευρυζωνική/IP αρχιτεκτονική. 

Άρα, το συμβάν οφειλόταν σε ζήτημα επανασυγχρονισμού ή σε πρόβλημα λόγω παρωχημένης 

τεχνολογίας που βρίσκεται εκτός υποστήριξης από τον κατασκευαστή. 

Η επιτροπή τέλος καταλήγει σε συστάσεις με βασικές προτεραιότητες: 

α) επίσπευση της μετάβασης σε τεχνολογία VoIP (Voice over IP)  

(β) θεσμοθέτηση σταθερού κοινού μηχανισμού άμεσης απόκρισης ΥΠΑ–ΟΤΕ 

γ) ενίσχυση με τηλεμετρία/τηλεχειρισμό 

(δ) ενίσχυση εποπτείας ραδιοφάσματος  

(ε) μετεγκατάσταση των εγκαταστάσεων του ΚΕΠΑΘΜ  

Δεν τα παραθέτω αναλυτικά διότι το πόρισμα έχει υποβληθεί στο Υπουργείο και, ως εκ τούτου, το 

περιεχόμενό του σας είναι γνωστό. 

Ερωτάστε, λοιπόν, κ. Υπουργέ: 

1. Ποιο ήταν το γενεσιουργό αίτιο του συμβάντος και ποια η ευθύνη του παρόχου 

τηλεπικοινωνίων, δεδομένου ότι δεν διευκρινίζεται αν η δυσλειτουργία οφειλόταν σε τεχνική 

αστοχία εσφαλμένης διοδεύσεως ή προβλήματος των κυκλωμάτων του παρόχου και ακόμη 

ποιες συμβατικές υποχρεώσεις που αφορούν την επιτήρηση, τη στελέχωση και την τεχνική 

υποστήριξη κρίσιμων τηλεπικοινωνιακών υποδομών δεν τηρήθηκαν; 

2. Πως τεκμηριώνεται η απόδοση του προβλήματος στη γενική αιτία της παλαιότητας του 

συστήματος, δεδομένου ότι η αποκατάσταση επήλθε κατόπιν ενεργειών επί του δικτύου του 

παρόχου και όχι επί των συστημάτων της ΥΠΑ και ποιος είναι ο βαθμός και το πλαίσιο 

συνεργασίας μεταξύ ΟΤΕ και ΥΠΑ στη διαχείριση κρίσιμων περιστατικών, καθώς και ποια ήταν 

η ευθύνη της ΥΠΑ που οδήγησε στην απομάκρυνση του Διοικητή; 

 

   

Ο ερωτών Βουλευτής    

 

    

    Γεώργιος Βλάχος    
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